



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Υπεγράφη η σύμβαση ΕΛΕΓΕΠ της Πειραιώς με ΟΠΕΚΕΠΕ, μέχρι Τετάρτη πιστώνεται η προκαταβολή του τσεκ

Υπεγράφη στις 13 Οκτωβρίου η σύμβαση μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και της Τράπεζας Πειραιώς για την πληρωμή των κοινοτικών ενισχύσεων, σε μια εξέλιξη που βάζει στην τελική ευθεία την υπόθεση της προκαταβολής του τσεκ για το 2022, δηλαδή διευκολύνει την υπόθεση της πληρωμής μέχρι την προσεχή Τετάρτη 19 Οκτωβρίου.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ακατάσχετη, αφορολόγητη η ενίσχυση λιπασμάτων, ψηφίστηκε η τροπολογία

Ψηφίστηκε την Πέμπτη 13 Οκτωβρίου από την ολομέλεια της Βουλής η τροπολογία που αφορά στην ενίσχυση 250.000 παραγωγών με 60 εκατ. ευρώ για την αγορά λιπασμάτων.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#), [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ελιά: Μένει πίσω η συγκομιδή λόγω έλλειψης εργατών γης

Η έλλειψη [εργατών γης](#) αλλά και η ανοβρία σε διάφορες ελαιοπαραγωγικές περιοχές της χώρας όπως στις Π.Ε. Φθιώτιδας, Φωκίδας, Αιτωλοακαρνανίας, Άρτας, έχουν οδηγήσει σε καθυστερήσεις στην συγκομιδή της [επιτραπέζιας ελιάς](#) με τους αγρότες να βρίσκονται σε απόγνωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#)



Κτηνοτρόφοι: Οδεύουν προς κλείσιμο κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις

Τον κίνδυνο να μπει λουκέτο στις [κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις](#) μιας και τα προβλήματα της [κτηνοτροφίας](#) παραμένουν άλυτα τονίζουν εκπρόσωποι του κτηνοτροφικού κλάδου απ' όλη την Ελλάδα σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Τα αιτήματα των κτηνοτρόφων που συμμετείχαν στην σύσκεψη της Λάρισας

Τα αιτήματά τους ανακοίνωσαν οι κτηνοτρόφοι που συμμετείχαν, την Τρίτη (11 Οκτωβρίου 2022), στην συνάντηση της Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κτηνοτροφία: Μειώθηκε η παραγωγή πρόβειου κρέατος στην Ελλάδα

Η Ελλάδα είναι ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς πρόβειου [κρέατος](#) στην [Ε.Ε.](#), αποτελεί συνήθως το 12% της μηνιαίας παραγωγής της Ε.Ε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Ανάχωμα στους αγρότες τα όρια του Αναπτυξιακού ανά κατηγορία επένδυσης

Στο γεγονός πως η αγορά μηχανολογικού εξοπλισμού αγροτών μέσω Αναπτυξιακού Νόμου καθίσταται πρακτικά αδύνατη εξαιτίας των μεγάλων περιορισμών στην εφαρμοστική απόφαση, στάθηκε ο βουλευτής Λάρισας Χρήστος Κέλλας στο πλαίσιο συνάντησης με τον αναπληρωτή υπουργό Ανάπτυξης Νίκο Παπαθανάση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Αγροβολταικά: Το νέο εργαλείο της Αγροτικής Ανάπτυξης στην Ελλάδα

«Είναι ξεκάθαρο ότι τα αγροβολταικά, είναι το Next Big Thing στον τομέα της ενέργειας και ένα εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο για την αγροτική μας ανάπτυξη» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Φτάνει το 80% η επιδότηση των Νέων για επενδύσεις μεταποίησης στα νέα Leader

Σε τροχιά υλοποίησης μπαίνουν τα προγράμματα LEADER της νέας προγραμματικής περιόδου προϋπολογισμού 236.147.059 ευρώ μετά την ολοκλήρωση της σχετικής διαβούλευσης και την παρουσίαση της Πρόσκλησης σε εκδήλωση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στη Στυλίδα Φθιώτιδας το διήμερο 7 και 8 Οκτωβρίου. Η πρόσκληση θα αφορά την επιλογή των ΟΤΔ (έως 50 περιοχές παρέμβασης) που θα διαχειριστούν το πρόγραμμα, με τη σχετική διαδικασία να διαρκεί έως τα μέσα Φεβρουαρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η ανάγκη για αναθεώρηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας για τα προϊόντα λίπανσης

Ο Κανονισμός ΕΚ 2003/2003 που ίσχυε έως την 15/07/2022, είχε συμβάλει καθοριστικά στην άρση των φραγμών στο εμπόριο λιπασμάτων εντός της ΕΕ και είχε αποφέρει οικονομικά οφέλη, όμως υστερούσε σημαντικά στην αποτελεσματικότητά του όσον αφορά στην προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδας: Νέα πίστωση 3 εκατ. ευρώ για πληρωμή δικαιούχων Σχεδίων Βελτίωσης

Έγκριση νέας πίστωσης υπογράφηκε από τον Εντεταλμένο Σύμβουλο και Βοηθό Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας σε θέματα Αγροτικής Ανάπτυξης, Παναγιώτη Σακελλαρόπουλο, για την πληρωμή δικαιούχων Σχεδίων Βελτίωσης του ΠΑΑ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Δασικές πυρκαγιές στην Ελλάδα: Προτάσεις για καλύτερη προετοιμασία (Μέρος 2ο)

Όπως είδαμε και στο [πρώτο μέρος του άρθρου](#) (Ιούλιος 2022), οι **δασικές πυρκαγιές** αποτελούν ένα σημαντικό πρόβλημα των **μεσογειακών οικοσυστημάτων**, το οποίο, λόγω της κλιματικής αλλαγής, αναμένεται να επιδεινωθεί σημαντικά τις επόμενες δεκαετίες. Η **προβλεπόμενη αύξηση του αριθμού και της έντασης των πυρκαγιών στη Μεσόγειο και στη χώρα μας** θέτει ορισμένα επείγοντα ερωτήματα τα οποία επιχειρούμε να απαντήσουμε στη συνέχεια: *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Έργα και μέτρα για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων

Εκδόθηκε από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας νέα εγκύκλιος με θέμα «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκόμενων φορέων» (ΑΔΑ: 6Μ1Β46ΝΠΙΘ-567) στο πλαίσιο νεότερων

θεσμικών ρυθμίσεων που αφορούν τα έργα και τα μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών φαινομένων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



ΣΕΜΜΘ: ημερίδα με θέμα “Το Ελληνικό Μάρμαρο” στην έκθεση ΟΙΚΟΔΟΜΗ, 14.10.2022

Ημερίδα με θέμα “Το Ελληνικό Μάρμαρο” διοργανώνει ο ΣΕΜΜΘ σε συνεργασία με το Ελληνικό Ινστιτούτο Αρχιτεκτονικής την Παρασκευή 14/10/2022 στο πλαίσιο της έκθεσης ΟΙΚΟΔΟΜΗ (ΒΥΙΛΔΕΧΡΟ) στο

Athens Metropolitan Expo (ώρα έναρξης 15:30). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)